

美航母打击群本年度二进南海 想干啥?

美联社2月12日报道称,中美关系紧张之际,以“尼米兹”号航母打击群为首的美国海军和海军陆战队正在南海举行联合演习。这已经是该航母打击群本年度第二次进入南海。专家认为,美军“尼米兹”号航母打击群进入南海,很可能与美海军和海军陆战队的两栖作战兵力一起演练敏感课目。



▲美印太司令部12日发布美舰艇与气垫登陆艇在菲律宾海演练画面。网络供图

美重兵云集南海

美联社称,总部位于日本的第七舰队12日表示,“尼米兹”号航空母舰打击群和第13海军陆战队远征部队一直在南海进行“综合远征打击部队行动”。

演练内容值得高度警惕

“尼米兹”号这次海外部署首次进入南海时,进行的演习活动规模相对较小,二次进入南海后,和美国两栖战备群以及海军陆战队远征部队进行了更大规模的演习演练行动。中国军事专家张学峰表示,这里面包含了大量的两栖作战平台,考虑到南海特殊的地理位置,不排除美军在此演练夺岛作战。

据美国海军学会网站报道,“尼米兹”号航母搭载了第17舰载机联队,共有9个中队和分遣队。航母打击群内还拥有一艘“提康德罗加”级巡洋舰“邦克山”号和第9驱逐舰中队的4艘“伯克”级驱逐舰。

据环球时报) 据报道,参与此次演练的还包括“马金岛”号两栖战备群(ARG)和第13海军陆战队远征部队(MEU)。

2022年我国农民人均可支配收入 迈上2万元大台阶

国务院新闻办公室2月14日举行“权威部门话开局”系列主题新闻发布会,中央农村工作领导小组办公室主任、农业农村部部长唐仁健在会上表示,过去的一年,统筹疫情防控和农业农村发展,有效应对多重挑战,稳住了农业基本盘,夯实了三农压舱石,为稳定经济社会大局提供了基础支撑。

据中新网) 一是粮食生产再夺丰收。全年粮食总产量达到13731亿斤,增产74亿斤,再创历史新高,大豆和油料扩种超出预期。生猪生产保持稳定,全年肉蛋奶、果菜鱼供应量足价稳。

中国社会应急力量440余人在土耳其开展抢险救援

据中国救援队负责人介绍,中国救援队13日分3批次派出共计32名救援队员和2条搜救犬,采用夜间静默、拉网排查、犬搜索等方式搜索评估土耳其地震灾区17栋建筑。自中国救援队在土开展搜救行动以来,已救出6名幸存者,搜寻出8名遇难者,排查建筑70栋。

据观察者网) 据悉,目前有17支、合计440余人中国社会应急力量在土耳其地震灾区持续开展抢险救援工作。

“中国天眼”已发现 740余颗新脉冲星

记者14日从FAST运行和发展中心获悉,截至目前,被誉为“中国天眼”FAST的500米口径球面射电望远镜已发现740余颗新脉冲星。

此前,“中国天眼”已发布多个重要成果,包括观测到快速射电暴的起源证据、发现首例持续活跃重复快速射电暴、探测到快速射电暴邻近环境的动态演化、发现迄今宇宙最大原子气体结构等等。(本报综合)

又一份“北溪”爆料: “事成后”他想当国务卿

据俄罗斯卫星社2月14日报道,爆料白官是“北溪”天然气管道被炸幕后主使的美国著名记者西摩·赫什日前表示,美国中情局局长威廉·伯恩斯想成为下一任美国国务卿,并质疑他疑似在炸毁“北溪”管道中所发挥的作用是否会有助于他实现这一目标。

据参考消息) 赫什在接受电台采访时说:“我知道他(伯恩斯)想当国务卿,可能在新政府里……但我不确定知道这扇大门是否会有这位先生打开。”

据参考消息) 他还表示,美总统拜登专注于乌克兰危机。他称:“这对(拜登)的支持率有好处……拜登下了很大赌注,向俄罗斯展示……美国可以对抗俄罗斯。”

美国大学再现致命枪案 嫌疑人饮弹自尽

美国密歇根州立大学2月13日晚发生枪击事件,学校警方在社交媒体上确认枪击已致3人死亡、5人受伤。密歇根州立大学新闻发言人艾米莉·格兰特说,校园北部一大厅晚8时18分首先发生枪击,随后附近一大厅又传出枪声。嫌疑人为一名男性,徒步单人作案,现已身亡。警方称,该名枪手死于“自己造成的枪伤”。(本报综合)

俄计划2027年开始组建自己的空间站

据俄罗斯塔斯社2月13日报道,俄罗斯空间站总设计师弗拉基米尔·科热夫尼科夫当天表示,俄方计划在2027年发射空间站能源舱以组建自己的空间站,并在2028年至2030年发射连接舱、过渡舱、基础舱和专用舱。科热夫尼科夫同时也是俄“能源”火箭航天公司的副总设计师。他告诉塔斯社,包括该公司在内,约有30家企业参与俄空间站的初步设计工作,此项工作预计将在2023年完成。(据观察者网)

呵护祖国未来 点亮无毒青春 ——南方第三小学组织禁毒教育第一课



▲禁毒知识讲座课后合影。校方供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁 通讯员/张梦洁)2月13日下午,南方第三小学联合株洲市强制隔离戒毒所在多媒体教室为该校园记者开展“呵护祖国未来 点亮无毒青春”禁毒知识讲座。

株洲市强制隔离戒毒所教育科副科长邓金红、四大队副大队长廖志强、董家垅街道办禁毒专干袁杨威等10名同志参与该活动,南方第三小学党支部书记袁芳参与此次活动并致辞。

廖志强警官以专业禁毒教育课件为载体,穿插部分禁毒题材图片和真实案例,利用毒品的仿真品,更加详实、直观地引导孩子们了解什么是毒品、毒品有哪些危害,如何远离毒品以及涉毒染毒的后果等有关知识。课堂幽默风趣、蕴含深刻的教育意义,同学们聚精会神,听得认真、记得详细,不时地写下几句感言,争着举手发言表达交流自己的所思所想。



▲校园记者向警官积极提问。校方供图

尤其是讲解到学生们耳熟能详的“麻古”、“奶茶”等新型毒品时,大家都受到极大的震撼。活动结束后,同学们纷纷表示在今后的学习生活中,不仅会远离毒品诱惑,增强防毒、拒毒能力,树立正确的价值观和法制观,还会积极向父母、家人、朋友宣传防毒拒毒知识。

“兔”围而出 “兔”飞猛进 ——涪口镇中心学校2023年毕业学科教师团建活动



▲涪口区教育局彭中辉副局长就毕业班教学质量提升做指导。校方供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文通讯员/刘静)2月11日,涪口镇中心学校在田园人家开展以“兔”围而出,“兔”飞猛进为主题,共计102人参加的毕业学科教师团建活动,涪口区教育局副局长彭中辉和刘彬参加指导。

学校主管业务的专干张斗湘同志,全面分析了本屆初三、小六和初二生地的现状,用数据说话,让老师们明优势、找差距。同时,对本期小六和初中毕业学科会考备考工作做出了具体的安排和部署。张赛辉校长提出以育人为根本,以教学为中心,以毕业班为龙头,学校的一切工作都要围绕毕业班、突出毕业班、服务毕业班、服从毕业班的工作思路,明确了本屆毕业班的工作目标。同时提出

“六要”的工作要求,希望毕业班教师加强使命感,没有年龄的界限,没有学校间的障碍,发扬团队精神,树立整体创优意识,深挖内部潜力,实现会考目标。彭中辉充分肯定了涪口镇教师全力以赴抓质量的做法,同时也向涪口镇全体教师提出了认识再提升、合力再增强、发展再升级的三点期望。刘彬副局长就人事工作、队伍建设、作风建设提出了具体的要求,同时对涪口镇本屆毕业会考予以了美好的祝愿。为了释放压力,增强团队的凝聚力,全力以赴迎接会考,会后举行了毕业学科教师团建活动。在活动中老师们激情飞扬,活力四射,充分体现了涪口镇团结协作向上的教师团队精神。

筑梦兔年 快乐起航 ——芦淞区南方第一小学2023年春季开学典礼

本报讯(株洲日报校园记者俱乐部辅导老师/贝国华 通讯员/唐红旺)2月13日,为迎接新学期的到来,芦淞区南方第一小学隆重举行“筑梦兔年,快乐起航”——2023年春季开学典礼。

开学典礼在一群活泼可爱的“小兔子”带来的节奏欢快的《兔子舞》中拉开序幕。张华林校长发表新学期致辞,张校长诚挚地表达了对辛勤耕耘的南一教师的敬意与感谢,送来了对取得进步的所有同学的祝贺!号召全体师生在新学期开好头,起好步,并寄语全体同学:做会劳动、会生活、会学习、会合作的新时代好少年。养成好习惯,端正好态度,树立好信心,迎接崭新的每一天。

学生代表六六班杨诗娜同学,代表全体同学表达了对学校、老师、父母、同学的感恩之情,并号召全体同学从捡起校园的一片垃圾开始,争做勤奋好学、品德优良、体魄强健、活泼开朗的南一好少年。政教处周妙艳主任宣读2022年秋季文明班级、优秀大队干部、优秀播音员名单并颁奖。开学典礼在全体同学催人奋进的誓词中落下帷幕。新的学期,新的开始,带来了新的挑战,也孕育了新的憧憬和希望。祝愿每一位师生都能以自己的勤奋与智慧书写新学期学习与工作的满意答卷。

精忠报国 大展宏“兔” ——天元区太阳宫小学2023年春季开学典礼

本报讯(株洲日报校园记者俱乐部辅导老师/贝国华 通讯员/龙郁)2月10日上午,天元区太阳宫小学的校园里洋溢着勃勃生机,全体师生以饱满的精神状态,共同参加了隆重的开学典礼。伴随着激昂的旋律,开学典礼在庄严的国歌声中拉开了序幕。

彭海英校长提出了两点期待,一是希望同学们心怀理想,精忠报国。二是希望同学们责任担当,正道直行。大道至简,实干为要。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。希望同学们脚踏实地,埋头苦干,用实干开创更加美好的未来!春节上映的一部《满江红》电影,激起了中国人的爱国热情,“精忠报国”四个字刻进我们每个中国人的心上,成为中华文化的一种精神图腾。鼓声阵阵,催人奋进,宋米亚老师情绪激昂,声音铿锵有力地带领全校师生诵读《满江红》,让会场充满着浩然正气,将开学典礼推向了高潮。



▲宋米亚老师带领全校师生诵读《满江红》。校方供图

